

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2026年2月13日 星期五 第4413期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

编者按:1月29日召开的山西焦煤八届二次职代会暨2026年工作会总结回顾了2025年工作成果,全面部署了2026年工作,为集团公司加快发展新质生产力、深化转型升级、全力打造国际炼焦煤市场领军级企业吹响了冲锋号、明确了路线图。蓝图已绘就,关键在落实。为深入学习贯彻大会精神,推动会议部署落地生根,山西焦煤官微特开设“重要子分公司一把手访谈”栏目,报道各重要子分公司在“十五五”开局之年的新思路、新举措,进一步凝聚起“落实、抓落实、狠抓落实”的强大合力,坚定不移推动企业高质量发展。本报现对汾西矿业党委书记、董事长屈平的专访予以转载。



全力以赴抓落实 提档进阶开新局

——专访汾西矿业党委书记 董事长 屈平

问:请您谈谈参加大会后的总体感受,以及对哪一部分印象深刻,有哪些体会?

答:大会鼓舞人心,催人奋进。集团公司以高瞻远瞩的战略眼光,旗帜鲜明地提出“三个导向”,给二十万焦煤人发出了向着“国际炼焦煤市场领军级企业”宏伟目标继续冲刺的动员令。

最让我印象深刻的是积极构建煤矸石源头减量化“柔性”生产模式,高度契合我省推动煤炭大省向能源强省转变、推动煤炭产业产品实现“两个攀升”的政策导向,也是“安全集约高效绿色智能生产”理念的具体表现。

问:2025年,面对市场波动和各类挑战,汾西矿业在攻坚克难、承压前行的过程中有哪些成绩和亮点工作?

答:2025年,汾西矿业坚决贯彻落实集团公司各项决策部署,全力以赴保安全、护环境、强经营,谋创新、推改革、促发展,高质量发展迈出坚实步伐。扎实推进安全生产治本攻坚三年行动和“八项硬措施”落实,常态化推进“反思+教育+惩处”“五项制度+红线管理+视频监控全覆盖”,职工安全意识、生命意识持续增强,安全环保大局总体平稳。建成9个百万吨级大工作面,5座矿井通过智能化验收,5矿7面推广应用“110工法”,16矿37面实施切顶卸压技术。2座基建矿井进入联试,2个水平延深、2个增层项目竣工验收。深入践行“强经营”发展策略,增产提效、降本增效十条措施等落地见效。国企

改革深化提升行动圆满收官,“控股不控权”专项整治、监事会改革工作蹄疾步稳,对标对表、投资管控、委外管理、物资采购、三项制度改革等管控措施落实落地。23座矿井完成更衣设施改造,一线职工班中餐标准和质量不断提升。落实带薪年休假、疗休养制度,持续开展全员健康体检、大病互助、金秋助学、困难帮扶等活动,职工获得感、幸福感、安全感更加充实。

问:2026年是“十五五”开局之年,汾西矿业将怎样落实会议精神,重点攻坚哪些领域,有哪些具体推进措施?

答:大道至简,实干为要。汾西矿业将全面贯彻落实会议精神,以“三个导向”为指引,全力做好“七个抓落实”。

一是强化党建引领抓落实,充分发挥党组织“把方向、管大局、保落实”作用,引深党建工作规范提升行动,深入推进党建工作与生产经营融合。二是严守安全环保底线抓落实,牢固树立“事故可防可控”“零事故”理念,围绕“四个目标”,持续筑牢“人防、物防、工程防、管理防”四道防线。聚焦污染治理、生态修复、节能降碳等方面持续发力,全面提升绿色发展水平。三是推动产业升级抓落实,紧扣“安全集约高效绿色智能生产”主线,积极构建煤矸石源头减量化“柔性”生产模式,贯彻落实超前管理“235工作法”,实现产销高效协同。加快推进基建煤矿和充填开采,扎实开展智能化建设。四是聚焦“三个竞争力”提升抓落实。深入实施“零基预算”“大成本”管控,12个责任中心聚焦委外业务等8方面持续挖掘降本潜力,聚力核心技术攻关,加速科技成果转化应用。增强市场意识,优化产品结构,巩固拓展市场份额。五是深化改革创新抓落实,全面开展“强化对标学习,持续深化改革,提升企业治理效能”专项工作,优化绩效管理改革,激发广大干部职工发挥“人努力”主观能动性。六是着力改善民生抓落实,持续完善薪酬福利体系,畅通职业发展通道,扎实办好年度9件民生实事。七是锤炼过硬作风抓落实,树立鲜明实干导向,将“三严”要求落到实处,以过硬作风保障各项任务高效落实。

(来源:山西焦煤官微 作者:陈叔华)

汾西矿业领导新春走访慰问送温暖

汾西矿业讯 根据汾西矿业党委统一安排,连日来,公司领导分赴基层各单位开展新春走访慰问送温暖活动,看望慰问老党员、困难党员、困难职工、劳动模范、优秀劳动者、技术骨干、一线职工等,为他们送去公司党政的关怀关爱,并致以新春的美好祝福。

党委书记、董事长屈平先后看望了柳湾煤矿老党员杨金福、山西焦煤优秀劳动者宋锋、综采二队生产班采煤机司机胡龙等人,并同他们亲切交谈。屈平表示,广大党员干部要学习老党员对党忠诚、坚守初心的政治品格,发扬艰苦奋斗的优良传统,并将这种精神力量转化为攻坚克难、推动发展的实际行动,勇于在保障安全生产、提升管理效能、推动技术创新等重点工作当中当先锋、作表率。优秀劳动者们今后要继续发挥模范带头作用,带动更多职工钻研业务、实干拼搏,在平凡岗位上创造新业绩、展现新担当。广大一线职工要继续立足本职、踏实工作,牢牢守住安全生产这条“生命线”,为山西焦煤全力打造国际炼焦煤市场领军级企业贡献更大力量。

在洗煤厂,屈平看望慰问了劳动模范代表、煤炭行业技能大师、洗煤设备机修首席员工鲁竹强,困难职工侯建明,关切询问他们的身体状况、工作情况和生活情况,倾听他们生活中的困难需求和对企业发展的意见建议。屈平勉励他们,要继续

发扬洗煤人精益求精、求真务实的工匠精神,充分发挥技能大师的引领作用,为企业培养高素质技术人才,为公司高质量发展贡献力量。他还叮嘱工作人员要关注困难职工的生活,让职工真正感受到企业的温暖。

党委副书记、副董事长、总经理王俊奇来到中兴煤业与一线职工梁文斌、优秀劳动者张凯、困难党员杜天明亲切交流,并向他们及家人致以诚挚的问候。王俊奇表示,公司将一如既往关心支持职工生活,切实为大家解除后顾之忧,确保职工能够安心工作、舒心生活。优秀劳动者要持续发挥模范带头作用,以实干实绩为企业贡献力量。相关部门要用情倾听职工诉求、用心解决职工困难,让广大职工感受到企业大家庭的温暖与关怀,凝聚起企业与职工同心同行、共促发展的强大合力。

公司领导王晋峰、赵建军、王永文、宗亮亮、寇建文、闫志强、丁志强、石春生、卢波、冀星忠、梁文明分别走访慰问了基层单位的职工,倾听他们生活中的困难需求和对企业发展的意见建议,对他们为企业作出的努力和贡献表示感谢,同时嘱咐相关单位和部门要进一步完善困难职工帮扶机制,倾听职工呼声,回应职工期盼,让企业发展成果更好地惠及广大职工,持续增强职工的幸福感和归属感。

(李博 张志亮 刘敏 高璐雅 张玮)

汾西矿业讯 2月7日,汾西矿业党委召开2025年度党组织书记抓基层党建工作述职评议会,党委书记、董事长屈平主持会议并作点评讲话。党委副书记、副董事长、总经理王俊奇,党委常委、董事王晋峰,党委常委、纪委书记赵建军,党委常委、总工程师王永

能。要鲜明树立大抓基层、大抓支部导向,严格落实“四同步、四对接”要求,从基本组织、基本队伍、基本制度、基本活动、基本保障上发力,有效增强基层党组织政治功能和组织功能。三要深化党建融合,高效服务企业发展。要坚持“围绕中心抓党建、抓好党建促发展”

汾西矿业党委召开2025年度党组织书记抓基层党建工作述职评议会

文,董事长助理石春生出席会议。机关党务群团部门负责人、各基层党委书记、直属党总支书记和部分党代表参加会议。

屈平指出,各级党组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实新时代党的建设总要求,不断增强党组织政治功能和组织功能,以更严作风、更实举措推进党建工作全领域、全过程、全要素提升,切实以高质量党建引领推动企业高质量发展。

屈平要求,各基层党委、直属党总支一要强化政治统领,把准党建工作方向。要持续深化理论武装,不断增强政治能力,严明党的政治纪律和政治规矩,始终把党的政治建设作为党的根本性建设,贯穿基层党建工作全过程、各方面,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。二要严密组织体系,增强基层党建功

思路,把党的领导融入公司治理各环节,不断推动党建工作与中心工作同频共振、同向发力,切实将党建优势转化为推动企业高质量发展的实绩实效。四要压实党建责任,推进全面从严治党。要持续推动全面从严治党向基层延伸,党委书记履行好第一责任人职责,专职副书记履行直接责任,领导班子成员落实“一岗双责”,形成“党委统一领导、书记牵头抓总、班子分工负责、基层具体落实”的责任体系,以务实作风、严明纪律、严肃问责保障各项工作取得新进展、再上新台阶。

会上,屈平对述职党委书记抓基层党建工作进行逐一点评。柳湾煤矿、宜兴煤业、营运分公司、员工学校、孝义公司党委书记进行了现场述职。参会人员对各基层党委书记、直属党总支书记2025年度抓基层党建工作进行了现场评议测评。

(郭芳 李彬)